

从源头遏制违法违规占地行为

汝州市图斑整改工作成效明显

本报讯（记者李鹏程）9月3日上午，位于瓷料镇高庙村的征先养鸡场正在建设中，鸡笼已经安放在养殖大棚内，工人在铺设水管，架设电线。“再也不用担心养鸡大棚会因违法占地被拆除，我能安心搞养殖了。”养鸡场负责人程征先说。

据程征先介绍，原来的养鸡大棚占压了基本农田，卫片执法过程中被拆除，镇里协调相关部门为其重新选址并办理了用地手续。

据瓷料镇党委书记高项冰介绍，瓷

料镇高度重视耕地保护工作，通过悬挂横幅、发放宣传页、大喇叭小广播和微信群等形式，加大对村组干部和群众的土地政策宣传力度，建立了镇、片、村、组四级网格体系，借助“一网两长”平台加大对违法占地行为的巡查力度，发现一起、拆除一起，切实做到早发现、早制止、早拆除，把损失降到最少，矛盾化到最小。

违法占用耕地图斑整改工作启动后，汝州市各部门紧盯问题线索和整改成效，认真梳理分析，依法依

规解决问题，迅速推进整改。建立违法图斑清零台账，明确整改时限、工作标准和责任人员，对全市违法占地图斑整改工作集中研判，逐个分析，制定整改举措，确保整改工作按照时间节点顺利完成。

加大宣传力度，使干部群众深刻意识到当前全市对违法违规占地图斑整改的决心和力度，了解遏制新增农村乱占耕地建房行为的极端重要性及违法的严重后果，引导群众知法、懂法、守法，强化依法依规用地意识，从源头上

遏制新增违法占地行为。对未按期完成整改清零任务的，移交纪委监委予以问责，在全市持续形成高压态势，加速图斑整改。

连日来，汝州市全力推进违法占用耕地图斑整改清零攻坚行动，落实拆除复耕、补办手续等相关举措。截至目前，除补办手续的20个卫片图斑和剩余的几个卫片遗留问题图斑外，全市195个新增点状图斑和2022年土地卫片遗留问题图斑通过多种方式，均按期完成整改清零。

抓好秋粮管理 保障农资供给

汝州市确保秋作物增产丰收

本报讯（记者李鹏程 通讯员宋乐义）距离秋收还有一个月时间，面对产量形成的关键期，汝州市各乡（镇、街道）和相关委局采取更加有力的措施，全力以赴抓好秋粮生产，确保秋粮增产增收。

汝州市今年秋播面积95.77万亩（1亩≈666.67平方米），其中玉米688.2万亩、红薯7.8万亩、大豆2.01万亩、花生801万亩。

抓好秋作物后期管理。该市气象部门密切关注近期天气情况，及时发布天气预警。市农业农村局积极开展秋作物苗情、墒情调查，及时掌握秋作物生长情况，提出科学管理意见；针对玉米、花生等秋作物后期管理中容易出现的问题，指导农户提前做好防御措施。同时，当前已进入重大病虫害发生危害盛期，为做好病虫害预测预报，市农业农村

局重点对玉米南方锈病等病虫害加强监测预报，全面掌握发生动态，及时发布趋势预报和技术信息，做好综合防治，最大限度减轻病虫害危害。

开展“一喷多促”工作。由于玉米中后期病虫害发生的概率增加，市农业农村局组织农技专家到田间地头查看土壤湿度和病虫害发生情况，推进“一喷多促”工作的开展，确保尽快将农资发放至农户手中，促进秋粮单产提升。

做好秋播秋种规划。农机部门提前做好农机调度，并组织机手培训和机械检修，确保秋作物能及时收获、颗粒归仓。该市农业农村局提前做好农资调配，保障农资市场供应充足，持续开展以农药、种子、化肥为重点的农资监管行动，严厉查处制售假冒伪劣农资坑农害农行为，保障农资供给安全。

紧盯重点查问题 协调联动抓落实

汝州市加压推进道路运输领域突出问题专项整治

本报讯（记者李鹏程 通讯员全霖）8月31日，汝州市道路运输领域突出问题专项整治升温加压会召开，对全市道路运输领域正风肃纪乱整治行动和交通运输执法领域突出问题专项整治工作进行再部署、再动员。

会议要求，要提高站位，扛牢政治责任，将道路运输领域突出问题专项整治工作作为一项重要任务抓牢抓实，吃透精神、领会实质，持续保持高标准、严要求，推动专项整治行动走深走实。要紧盯重点，精准查找突出问题，对道路运输领域突出问题进行

全面体检，聚焦整治重点和问题清单，建立健全工作台账、制定问题责任清单，全力以赴抓好各项整治任务落实落地。要全面加大多渠道监督力度，进一步畅通投诉举报渠道，及时回应群众诉求，做到群众呼声在专项整治中有回应、群众提供的问题线

索在专项整治中得解决。要强化协同联动，切实提高工作成效，各单位要围绕整治目标任务要求，分工合作、密切配合、协调联动，使专项整治各项工作按计划、有步骤开展，扎实做好专项整治各项工作，确保专项整治取得预期成效。

守一方乡愁 留八方游客

特色民宿集群实力“圈粉”

本报讯（记者李鹏程 通讯员李晚伟）“这里空气清新，服务也贴心，很适合我们这样的大家庭来小住。”9月2日，来自郑州的游客赵先生在民宿管家的引导下入住预定的房屋，这是他们一家人今年第二次来云堡妙境“包院”。

看得见山，望得见水，记得住乡愁，勾得起情怀，放得下庸俗，容得进情怀……特色民宿逐渐成为当下游客旅游出行的“新标配”。

2020年，汝州市人民政府瞄准游客想要体验高品质慢生活的需求，尝试以闲置民居开发利用为核心，把民宿作为引领乡村旅游发展的切入点打造文旅综合体，对大峪镇袁窑村万安西寨及周边实施旅游开发，依托得天独厚的自然和历史文化资源，打造云堡妙境乡村旅游度假区。

云堡妙境民宿集群现有松伴禅居、悠然山居、诗酒田园等10个民宿品牌，客房总数86间，配套有山地美食街、古堡文化体验中心、乡村振兴大讲堂、儿童游乐园、农

事体验等多个项目，供游客沉浸式体验集乡情乡味乡韵于一体的民宿生活。

2022年，云堡妙境所在的袁窑村进入河南省乡村康养旅游示范村名单，云堡妙境获得国家级森林康养试点建设基地。在乡村振兴的大潮中，通过综合发展，云堡妙境已成为汝州市乡村产业的新亮点、河南省乡村旅游的新品牌，全国乡村民宿的新名片。

除了云堡妙境这颗明珠，九峰山鸟窠雅居船屋民宿、王湾民俗村窑洞民宿、栖凤水岸民宿、牛角岭火车旅馆也在山水间散发着光芒。汝州的农业休闲、乡村旅游、农业文创、养生养老等新业态正在遍地开花。

守一方乡愁，留八方游客。汝州市文广旅局党组书记张志强表示，民宿产业的发展推进了乡村旅游提质增效，也围绕民宿建设拉长了产业链，有力地推动了乡村振兴，产业已带动当地群众就业120余人。

仁华生物公司：

科技赋能企业高质量发展

本报讯（记者李鹏程）8月31日下午，河南仁华生物科技有限公司硫酸庆大霉素发酵车间内，20台单罐容量为60吨的巨大罐体在搅拌机的带动下发出轰鸣声，智能化控制系统实时显示出每个罐体的温度、压力和空气流量数据。据该公司相关负责人介绍，公司建有目前国内最大的硫酸庆大霉素发酵生产线，原料在罐体内发酵后将输送到提取车间进行下一步处理。

位于汝州经济技术开发区的河南仁华生物科技有限公司是集抗生素原料药研发、生产、销售为一体的高新技术企业，公司采用智能化控制系统，加快推进传统工厂向智能工厂升级。建设有省级工程研究中心——河南省微生物发

酵智能化工程研究中心，拥有较为完备的工程技术试验条件和基础设施，建立了以生物工程为核心的研究平台，小试、中试及放大试验场地用房面积达3500㎡。

仁华生物不断提高企业创新能力，推动科技成果转换，改变庆大霉素发酵工艺和设备条件，运用最佳操作方式，使得发酵单位提高近一倍，2020年至2022年，公司完成科技成果转化17项。

仁华生物先后获批河南省农业产业化重点龙头企业、“专精特新”企业、“瞪羚”企业。公司主导产品“硫酸庆大霉素原料药”产能稳居行业第一，产品全球市场份额占比40%以上，远销亚洲、非洲、南美洲等地的20多个国家和地区。

棚改项目如期交钥匙

8月31日上午，风穴路街道城北一期棚改项目交钥匙仪式举行。

该项目是今年汝州市委、市政府确定的重点回迁项目，项目专班高度重视，统筹安排部署，狠抓任务落实，工程按计划持续推进，如期完成建设任务。今年以来，该市已有5个项目交钥匙，累计交付安置房1346套。

陈奕静 摄



传承红色基因 厚植爱国情怀

纪念抗日战争胜利78周年主题读书会举行

本报讯（记者李鹏程）“希望你，宁儿啊！赶快成人，来安慰你地下的母亲！在你长大成人之后，希望你不要忘记你的母亲是为国而牺牲的……”9月3日，位于米庙镇枣树庙村的马英烈士纪念馆内，书友们饱含真情，以最美读书声颂扬革命先烈的无畏精神。

为缅怀革命先烈，传承红色基因，引导大家学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，由汝州市老区建设促进会、汝州市红色文化传承协会联合今日汝州读书会举办了“传承红色基因，厚植爱国情怀”纪念抗日战争胜利78周年主题读书会。

读书会上，大家齐声诵读了“生的伟大，死的光荣”的女英雄刘胡兰的故事；倾听了“鹰城刘胡兰”——马英为保守党的机密、面对敌人的酷刑摧残坚贞不屈、英勇牺牲的壮举；分享了抗日女英雄赵一曼赴刑场前写给儿子的遗书；朗读了红色经典诗词。在品读过激情燃烧的革命岁月后，书友纷纷表示，要珍惜革命先烈用鲜血和生命换来的幸福生活，弘扬伟大抗战精神，立足岗位争作奉献，为中国式现代化鹰城实践凝聚磅礴力量。

十岭村里话“蜂”收

岭，在字典里解释为山道也，十岭，顾名思义山道多。

8月30日，沿着汝州市最美公路——新马线的盘山公路，记者一行驱车来到位于大峪镇的十岭村。

“今年雨水充足，花期长，村里的220箱蜂预计蜂蜜产量在4500公斤，比去年增长四倍。”提起今年“蜂”收情况，村党支部书记王丰朝喜上眉梢。

说起十岭村的养蜂史，不得不提大峪镇近几年实施的全域荒山绿化工程。作为该市唯一一个全山区乡镇，大峪镇曾受地理位置和资源限制，多年来发展停滞不前。“一定要让群众吃上‘绿色’饭！”带着这种信念，2018年，大峪镇发动当地群众在全域大力实施荒山绿化，选植侧柏、黄栌、红叶石楠等苗木，5年内完成造林7万余亩（1亩≈666.67平方米）。

得益于全域荒山绿化，如今，大峪镇满目绿植披衣，油菜花、杏花、槐花、荆花、野菊花等随季节漫山遍布，自然资源优势显现。

“2019年镇政府因势利导，出资20

余万元购买223箱蜂，发放给11个村作为村集体经济发展的基础，其中十岭村分得20箱。”王丰朝介绍说。

如今，十岭村由最初的20箱蜂发展到200余箱，养蜂规模增长10倍，并成功打造“田园蜜语·五星工坊”，昔日的省定贫困村华丽“翻身”，成为远近闻名的养蜂“明星村”。

“肯吃苦，爱钻研，在11个养蜂村里，十岭是最用心、最努力的一个，村‘两委’不仅组织养蜂师外出学习，还聘请养蜂专家到村里手把手指导，十岭村能够脱颖而出一点也不意外。”随行的大峪镇党委副书记张强向记者道出了该村的发展“秘诀”。

当下在十岭村，蜜蜂养殖、花椒种植、林下经济等特色产业串珠成“链”，村集体经济不断壮大，十岭村于2022年成功跻身该市首批“五星”党支部。

一枝独秀不是春。在汝州市依靠发展特色产业脱颖而出的“明星”产业村，十岭村不是个例。

近年来，汝州市紧紧抓住产业发展的“牛鼻子”，立足各乡镇区域优势和自

然生态资源不断壮大特色产业，着力构建特色产业发展体系，有效激发乡村振兴新活力。

为将特色优势产业做大做强，汝州市先后投入各级财政资金1200余万元发展花椒产业，扶持大峪、瓷料、夏店等乡镇发展花椒种植3万余亩，带动8200余户农户走上致富路；在温泉、蟒川、瓷料、陵头、焦村等乡镇，发展以金银花为主的中药材产业，通过“公司+合作社+村集体+农户”模式带动600余户农户种植金银花，每亩收益5000元以上；通过“龙头企业+合作社+农户”模式，带动临汝镇、温泉镇、杨楼镇、王寨乡等1300余户农户种植辣椒1万余亩，小辣椒成为“致富椒”。此外，小屯生猪、焦村蚕桑、庙下三粉、温泉食用菌、纸坊果蔬等特色“多点开花”硕果累累。

从“一枝独秀”到“百花齐放”，一幅农业强、产业兴、农村美、农民富的产业协同发展新图景正在汝州广袤大地上徐徐展开。（本报记者 李鹏程 通讯员 崔高阳）

让脱贫户、监测户掌握一门致富技术

夏店镇技能培训助力乡村振兴

本报讯（记者李鹏程 通讯员平党中）“我现在从事光伏板安装工作，想用抖音展示成果，多揽点活儿，可拍摄的视频一直不理想。这下好了，通过此次培训，我系统掌握了短视频拍摄、剪辑及上热门技巧，同时深入了解了直播方面的知识，增强了通过直播实现致富的信心。”近日，培训结束，参加结业考试后，学员甄伟民信心十足地说。

今年32岁的甄伟民是夏店镇袁窑村2组脱贫户、监测户，家中有三口人，71岁的父亲患有高血压、脑梗后遗症等慢性病，失去劳动能力，4岁的儿子需要

人照顾，甄伟民无法外出打工。两年前甄伟民经人介绍开始走村串户从事太阳能光伏板安装工作，因勤奋好学，不怕吃苦，甄伟民逐渐成为施工队的骨干，月收入3000元以上。每竣工一项工程，甄伟民就用手机制作一段视频，想通过抖音展示工作成果，得到社会认可，联系到更多活儿，但苦于不会剪辑制作视频，常为此犯愁。这次听说镇里举办电商培训班，他第一个报了名，经认真学习刻苦钻研，被评为优秀学员。

授之以鱼不如授之以渔。为了让全镇脱贫户、监测户掌握一门致富技

术，巩固拓展脱贫攻坚成果，8月25日至8月30日，夏店镇党委、政府邀请汝州市劳动就业局培训中心教师张伟杰，在夏店镇政府举办了为期六天的电商技术和应用培训班，来自夏店镇各村的脱贫户、监测户代表30余人参加了培训。

张伟杰从国家有关电商发展的政策措施、当前电商发展形势、各直播平台运营技巧、特色产品网络营销、短视频剪辑思维等方面对学员进行实操技能专题培训。他采用互动式教学，深入浅出，采用大量实例和数据，重点

就如何利用电商平台推动农产品网络销售进行了深入细致的讲解，参训学员受益匪浅，对将来利用电商平台推销种植、养殖和地方特产产品充满了信心。

“下一步，夏店镇将积极和上级有关部门对接，广泛对辖区符合条件的脱贫户、监测户进行技能培训。今年计划培训学员300人次以上，争取让参加培训的人群人人掌握一门致富技术，实现巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接，助力夏店镇乡村振兴。”夏店镇党委书记杨德说。



无偿献血

9月1日，快递企业员工在汝州市爱心献血屋献血。

当日，汝州市邮政管理局组织各快递企业员工积极参与无偿献血活动。在医务人员的引导下，各

快递企业员工有条不紊地完成填表、登记、验血、抽血等环节，用行动展现奉献、友爱、互助的志愿服务精神。

全霖 摄